

Stadt Brandenburg an der Havel, Klosterstraße 14, 14770 Brandenburg an der Havel

An die Mitglieder der  
Stadtverordnetenversammlung  
der Stadt Brandenburg an der Havel

STADT BRANDENBURG AN DER HAVEL  
DER OBERBÜRGERMEISTER

AUSKUNFT ERTEILT  
Beigeordneter für Soziales, Gesundheit,  
Jugend und Kultur

**Dr. Wolfgang Erlebach**

Johanniskirchplatz 4  
14770 Brandenburg an der Havel

Tel.: (03381) 58 73 00  
Fax: (03381) 58 73 04  
E-Mail: wolfgang.erlebach@  
stadt-brandenburg.de

## SVV Anfrage Nr. 117/2020 der Fraktion „DIE LINKE“ zur Boulderanlage im Club am Trauerberg

DATUM  
13.05.2020

UNSER ZEICHEN  
SVBRB-51\_SVV\_117\_2020

IHR ZEICHEN/SCHREIBEN VOM  
117/2020 vom 29.04.2020

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfragen beantworte ich wie folgt:

### 1) Wann erfolgte die letzte Wartung und durch wen?

Das Gebäude wurde 1999 errichtet und als Station Junger Techniker und Naturforscher bis Ende 2012 genutzt. Der Caritasverband für das Erzbistum Berlin e. V. ist seit 01.01.2013 Mieter des Gebäudes. Leider lässt sich aus den vorliegenden Unterlagen nicht entnehmen, wann die letzte Wartung durchgeführt wurde. Insofern kann die Frage nicht beantwortet werden.

### 2) Wer ist zuständig für Reparaturen?

Die Boulderwand ist im Mietvertrag mit dem Caritasverband für das Erzbistum Berlin e.V. nicht enthalten. Eine Inbetriebnahme und die damit verbundenen Kosten sowie die Zuständigkeit für Wartung, Betrieb und Prüfung werden derzeit verwaltungs-intern unter Einbeziehung des Trägers abgestimmt.

### 3) Wer haftet für diese Wand?

Siehe Antwort zu 2).

### 4) Wie kann eine Weiterentwicklung dieser Wand aussehen?

Dazu können keine Aussagen getroffen werden. Im Fokus liegt gegenwärtig eine Reaktivierung in der bisherigen Form. Mit Unterstützung des Fachbereiches VII, FG Umwelt und Naturschutz wurde hierzu ein Sachverständiger für Spielplatzsicherheit um ein Angebot zur Aufnahme aller Schäden und Mängel lt. gültiger Normen für die Boulderwand am Club am Trauerberg gebeten.

BANKVERBINDUNGEN  
Mittelbrandenburgische Sparkasse  
IBAN: DE55 1605 0000 3611 6600 26  
BIC: WELADED1PMB

Brandenburger Bank  
IBAN: DE81 1606 2073 0000 5055 60  
BIC: GENODEF1BRB

Postbank Berlin  
IBAN: DE65 1001 0010 0651 8191 09  
BIC: PBNKDEFF100

Steuernummer: 048/144/00560  
Gläubiger-Identifikationsnummer:  
DE 13 ZZZ 00000018553

DATENSCHUTZ  
Hinweise zur Datenverarbeitung und  
zum elektronischen Schriftverkehr:  
[www.stadt-brandenburg.de/datenschutz](http://www.stadt-brandenburg.de/datenschutz)



5) *In wessen Zuständigkeit liegen Veränderungen an dieser Wand?*

Siehe Antwort zu 2).

6) *Liegen der Stadt Planungen etc. zur Errichtung von weiteren Boulderwänden/- türmen vor?  
Wenn ja, berichten Sie bitte etwas umfangreicher.*

Es liegen keine derartigen Planungen vor.

7) *Plant die Stadt selbst eine Errichtung/ Erweiterung städtischer Spiel- oder Sportanlagen um diese Elemente?*

Das ist derzeit nicht vorgesehen.

Mit freundlichen Grüßen  
i. V.



Dr. Wolfgang Erlebach  
Beigeordneter